

#### **42. Телеграмма посла СССР при союзных правительствах в Лондоне в Народный комиссариат иностранных дел СССР**

*13 ноября 1942 г.*

Встречался с де Голлем. Визит де Голля вслед за Плевеном показывает, насколько он заинтересован в том, чтобы узнать, изменилось ли наше отношение к нему после американских операций в Алжире. Де Голль сказал, что хочет лично изложить положение дел в Африке с военной и политической точек зрения. <...>

С его точки зрения, предприятие в Африке является неудачной и опасной аферой.

Поблагодарил де Голля за информацию и сказал ему, что отношение Советского правительства к нему и к движению Сражающейся Франции остается прежним.

Спросил де Голля, читал ли он речь Сталина от 6 ноября<sup>1</sup>. Он сказал, что читал и вполне с ней согласен. Никаких более детальных соображений он не высказывал.

*А. Богомолов*

*СФОТ, I, с. 125–126*

---

<sup>1</sup> В речи говорится о тяжести положения Красной Армии, практически в одиночку сражающейся с немецкими войсками в отсутствие второго фронта, а также о создании советско-англо-американской коалиции. Франция в роли союзника и генерал де Голль в речи не упоминаются.